

# 2014 年澳門經濟論文比賽發佈會

得獎者心得

許子琪

二〇一四年五月十八日

各位來賓，新聞界朋友們，

大家下午好！

我是許子琪，在參加 2011 年澳門經濟論文比賽中得到了一等獎。儘管已經是兩年多之前的事，但這次比賽對我的影響依然十分深刻。今天，很開心有這個機會在這裡跟大家分享我參加比賽的心路歷程，以及這次參賽對我學業以及現時工作的影響。

回想當年參加論文比賽時，我仍然是澳門大學政府與行政學系大四學生，剛剛開始準備畢業論文，論文的方向是研究澳門當時會展業的發展。在論文指導老師的鼓勵下，我抱著“I have nothing to lose”的心態，毅然參加了對我人生影響頗大的澳門經濟論文比賽。

我第一次參加寫作類型的比賽，固然對我撰寫畢業論文提供很好的基礎；而得獎，更是對自己能力的重新審視。有過這次論文比賽的體驗，讓我有更多機會參與澳門經濟學會組織的調研項目，透過參與這些研究活動，接觸到不同的會員以及社會人士，從與他們的交流當中，不斷提升自己對社會的時事觸覺，以及從更多不同的角度去探討社會議題，掌握更多的調研技巧。這些都令我獲益良多，並對我日後的生涯規劃造成正面影響。其中包括，我在澳門經濟學會的支持，以及與課題組的協作下，於 2012 年參與撰寫了一本名為《澳門弱勢家庭研究》的專書，再次檢閱了自己從事學術研究的能力。

現時，我一邊修讀澳門大學公共行政碩士課程，一邊從事私人助

理的全職工作。很高興的是，我過去參加比賽和課題研究的經歷，成為了自己進入事業生涯的踏腳石；而現時工作需要緊貼社會時事，並對社會議題有分析能力，我先前在調研以及文字撰寫方面打下的良好基礎，無疑又令到我工作起來事半功倍。因此，我十分慶幸當初抓緊機會參加了澳門經濟論文比賽。

澳門經濟論文比賽舉辦至今已踏入第四年，我希望能夠有愈來愈多人了解這個比賽，特別是年青人。人生匆匆數十載，不妨趁年輕把握機會多作嘗試。再次感謝澳門經濟學會舉辦論文比賽，在我仍然是學生的懵懂時期，提供一個良好的平台，讓我可以大膽嘗試，繼而不斷學習、不斷進步。最後，預祝 2014 年澳門經濟論文比賽舉辦成功，能夠繼續吸引愈來愈多的年青人，透過這個平台，找到自己的目標與理想。

多謝各位！